

“车撞狗”算不算交通事故？

狗死亡造成其主人财产减损，应当属于交通事故

花了2500元买了不到一个月的马犬，因跑上马路被车撞死。“车撞狗”是否属于交通事故？应当如何赔偿？日前，宁海法院就审理了这样一起事故纠纷案。法院最终判决：狗死亡造成其主人财产减损，应当属于交通事故，保险公司在交强险责任限额内赔偿狗主人2000元。

事故经过：刚买一个月的宠物狗被车撞死

事故还要从年初说起。今年40岁的向某是个爱狗人士，十多年来养了不少品种不一的宠物狗。因为向某经营着一家小型超市，打算买只小狗看门。于是今年2月，向某便在网上以2500元的价格向山东某养狗基地网购了一只幼年马犬。很快，收到马犬的向某十分喜爱，每

天好吃好喝的照顾。

向某的小型超市紧邻马路，平时店里忙时，他便将马犬拴在店门口，等空闲了再去遛狗。3月13日，向某像往常一样将马犬拴在门口便去超市忙乎了。可意外的是，因为狗绳没拴紧，马犬居然挣脱了绳子跑到了马路上。恰好林某开车经过，因避

让不及撞上了马犬，导致马犬当场死亡。

事故发生后，林某并没有驾车离开，而是选择报警并原地等待。听到声响的向某匆匆赶来，看到爱狗没了气息很是伤心。随后，两人边协商赔偿事宜边等候交警来处理。

由于事故的特殊性，交警没有当场作出

责任认定，只是出具了“某日，林某驾车在某道路上与狗相撞，狗死亡”的事故认定书。

因私下调解未果，今年3月底，向某将林某与其车辆投保的保险公司一并告上了宁海法院，要求林某赔偿损失2500元，还要求保险公司在交强险范围内承担赔偿责任。

法院判决：保险公司在车辆交强险责任限额内赔偿

庭审中，林某认可了撞狗事实，但认为向某所提赔偿过高。林某还质疑，马犬没有养狗证，向某是否为其主人还有待证实；即便是其主人，也没有尽到看管责任。向某则表示，小

马犬是从山东某养狗基地买来的，有微信转账记录为证，狗主人的身份明确。向某还称，自己一贯爱狗，养狗也倾注了很多感情，希望法院支持诉请。

承办法官根据交警部门事故调查，根据向某举证的与山东某养狗

基地的微信聊天记录、图片及购买记录等证据，认定林某是马犬的主人。对于赔偿争议，承办法官庭后进行了宠物市场的行情调查，最终酌定赔偿价格为2000元。

法院审理认为，导

致事故发生原因是林某在驾驶车辆时没有尽到合理的注意义务，而向某未用束犬链牵引小狗，双方都存在过错，负有同等责任，故判决保险公司在交强险责任限额内赔偿向某2000元。

判决依据：狗死亡造成其主人财产减损，应当属于交通事故

“车撞狗”是否属于交通事故范围？承办法官表示，根据《道路交通安全法》规定：“机动车发生交通事故造成人身伤亡、财产损失的，由保险

公司在机动车第三者责任强制保险责任限额范围内予以赔偿”。宠物犬属于个人财产，狗死亡造成其主人财产减损，应当属于交通事故。

狗被撞伤或死亡应该怎么赔？法院认为，宠物在交通事故发生中受伤的，责任方应支付实际发生的医疗费，但医疗费不得超过该宠物

的市场购买价格；如果发生死亡的，根据宠物的品种价值等因素，参照市场购买价格酌情核定。记者 孔玲 通讯员 郑珊珊

各大电商纷纷下架“牙签弩” 危险儿童玩具还有很多

近日，有一种危险的玩具“牙签弩”在中小学中风靡，网上和微信朋友圈也纷纷被各类“紧急提醒”刷屏。在家长的呼吁下，目前淘宝、京东等电商纷纷下架了“牙签弩”，不过，类似的危险玩具比如钢珠弹弓、钢制飞镖等仍在电商平台上销售。

“牙签弩”不是个例

对于看似新颖的“玩具”，孩子们在好奇心的驱使下，极易着迷，牙签弩的火爆给大家敲起了警钟。其实，近年来网购兴起，消费者购买玩具等商品的途径日益丰富，但由于新产品层出不穷，消费者

又往往缺乏专业知识，如何选择和购买安全可靠玩具备受关注。

实际上，牙签弩只是近年来坑人玩具的一个缩影，之前曾经火爆一时的BB弹枪也因为实际威力过大，容易造成人身伤害而被禁止销售。

除了这类明显危险的所谓玩具外，如果家长缺乏安全防范意识，一些看似安全的玩具，一旦使用不当或缺乏监护，也极易变成暗藏杀机的“凶器”。

比如很多网店月销量达到数万件的“巴克球”就是典型。巴克球是为成人设计的休闲用品，它由数百到上千颗的强磁性圆球构成，但不少巴克球的设计五彩缤纷，极易吸引孩童使

用。而这些磁球如果被幼儿不慎吞入肚中，就会相互吸引，引发胃肠穿孔、梗阻等严重事故，2015年江苏镇江一女童误吞巴克球的小磁体，在X光机协助下手术三小时才保住生命，可谓坑人。

玩具安全门道多 选购认准3个C

对于“牙签弩”等危险的玩具，除了直接的危害外，此类“三无产品”使用的金属材料表面油漆通常也是劣质原料，极可能存在重金属铅、镉超标的问题，儿童长期接触也会引发重金属危害。

检验检疫专家提醒广大家长，在选购玩具

或者在监护儿童使用时要着重留意三个方面，一是要认准产品的“3C”认证，我国对儿童玩具实施强制CCC认证，相关产品上会印刷加贴该标志，具备该认证资格的产品表明符合相关质量安全标准；二是要留意玩具包装及产品上的各类警告标志和文字，特备是玩具适用的年龄和注意事项，切勿将玩具给不适合的低龄儿童用，以免发生意外；三是要加强儿童的监护和教育引导，对于必须在监护下使用的玩具，不应让儿童独自玩耍，降低使用风险。

记者 王婧 通讯员 程德义 张海潮 英德安

梅雨天，不开心

近期，抑郁发作、焦虑加重的人多了

持续降雨给生活带来诸多不便的同时，也影响人们的心情。最近，宁波市心理咨询治疗中心，因为“不开心”而来求助的市民明显增加。不少人最终被诊断为不同程度的抑郁症、焦虑症。

“对于敏感指数高的人，或是有心理、精神方面基础疾病的人来说，梅雨天是非常时期，需要引起警惕。”该中心心理科负责人、国家二级心理咨询师张子霁建议，患者本人要关注自己的心理健康，勇敢求助，亲友也要留心观察，多一些理解和支持。

50分钟里 她有近40分钟在抱怨

梅雨天会给人们的心灵带来多少负能量？张子霁提到近日遇到的一名求助者。那是一名中年女士，平时工作比较清闲，但也有半个月没去上班了，理由是“不舒服”，但除了睡眠状况不佳，她并没有其他不适或疾病。

这名女士在一次50分钟的咨询里，花了近40分钟抱怨。先是从天气说起，这雨下个没完，把她的车子弄脏了，衣服打湿了，头发也弄乱了，真是让人烦透了。想着梅雨天一结束，就是盛夏了，也让人心烦。

这名女士，最后硬是

从天气不好扯到了自己不该出生这件事。她的脑回路是这样的：我怎么这么不开心，我好像一直都这么不开心，家里人不喜欢我，同事也不喜欢我，从小到大好像没什么人喜欢我，我父母也不怎么关心我，我根本就不该出生，我的出生就是个错误。

“她深陷在这个心灵困局里，以致社会功能也受到影响，她的工作停滞，社交受阻，这些又反过来加重了她的负面情绪。”张子霁说，经诊断，这名女士有明显的抑郁倾向，诊疗起码要持续3至6个月。

一想着要跟人打交道 他就烦躁不安

这名求助者是一名年轻男士，本就有轻微的社交恐惧。梅雨天，他借口天气不好，不出门已有半个月之久。但不出门并没有带给他轻松愉快，想着早晚要走出去，要跟不同人打交道，他就心跳加速呼吸急促。就连父母他也害怕见面。这一次，也是父母押着她，把他带到市心理咨询治

疗中心接受咨询。

张子霁认为，这名男士的“不开心”与他长期以来的社交贫乏有很大的关系。对于自己的“不正常”，他有一定的认识，也有强烈的焦虑和恐慌情绪。梅雨天气里，他由于不出门而导致社交功能进一步受损，这也导致他更加焦虑和恐慌。

关注自己和周围人的心理健康

每年的梅雨季节，以及换季、变天的时候，宁波市心理咨询治疗中心的求助者就会比平时多一些。温度、湿度和气压对于人的情绪都会有一定的影响，对于特定人群来说，可能成为压死骆驼的最后一根稻草。

专家同时指出，来求助，来诉苦，来抱怨都是好事，说明当事人有求治的意愿，怕就怕那些闷声不响的人，不排除他们会

钻牛角尖做出一些傻事。这时候，就要求亲友细心一点，对于身边人的可疑行为提高警惕，比如，突然“失联”，电话不接信息不复，把身边最亲近的人的联系方式都删除，不愿意工作或上学，饮食和睡眠都打乱等，一发现这种情况，需及时将他们带到专业机构寻求帮助。

记者 童程红 通讯员 郭军